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Cải cách hành chính quý I năm 2018


I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH
1. Về kế hoạch Cải cách hành chính 
Đầu năm 2018 Đảng ủy, UBND xã Lộc Hòa đã quán triệt tinh thần “Đẩy mạnh cải cách hành chính, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý bộ máy Nhà nước”.  
Nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2018 là tiếp tục nâng cao chất lượng và hiệu quả của cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông, thực hiện công khai thủ tục hành chính tại cơ quan. Rà soát, đơn giản hóa thủ tục hành chính trên tất cả lĩnh vực quản lý Nhà nước, nhất là thủ tục hành chính liên quan tới các tổ chức và cá nhân. 
Năm 2018, Cải cách hành chính tập trung 06 thủ tục: Cải cách thể chế; cải cách thủ tục hành chính; tổ chức bộ máy; xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ công chức; tài chính công; hiện đại hóa nền hành chính. Tiếp tục thực hiện cơ chế “Một cửa”, “Một cửa liên thông” tại xã Lộc Hòa. Tiếp tục duy trì, mở rộng việc áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO 9001:2008 vào hoạt động. Lấy hiệu quả thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính là cơ sở quan trọng đề bình xét thi đua khen thưởng của cán bộ, công chức trong cơ quan. 
2. Về tổ chức chỉ đạo, điều hành cải cách hành chính 
Xác định công tác cải cách hành chính là nhiệm vụ trọng tâm, lãnh đạo UBND xã đã chỉ đạo các ban ngành đoàn thể trong xã tích cực triển khai thực hiện công tác cải cách hành chính, với nhiều giải pháp cụ thể, phù hợp với chức năng nhiệm vụ của cơ quan, nhằm nâng cao hiệu quả công tác cải cách thủ tục hành chính.
Việc tổ chức triển khai thực hiện công tác CCHC thường xuyên được lồng ghép trong các kỳ giao ban hàng tháng, quý của cơ quan.
UBND xã Lộc Hòa đã ban hành Đề án số 01/ĐA-UBND ngày 08 tháng 01 năm 2018 về  Xây dựng đề án tiếp nhận và trả kết quả hiện đại, Kế hoạch số 55/KH-UBND về Công tác cải cách hành chính năm 2018 ngày 03 tháng 11 năm 2017, ban hành Kế hoạch số 09/KH-UBND về việc Kiểm soát thủ tục hành chính năm 2018, ban hành Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 04 tháng 01 năm 2018 về việc kiểm tra công tác cải cách hành chính năm 2018, đồng thời rà soát lại một số danh mục thủ tục hành chính thuộc phạm vi địa phương quản lý.
Thường xuyên tổ chức giao ban về công tác cải cách hành chính đánh giá những việc đã làm được và những việc còn tồn tại nhằm thực hiện hiệu quả về công tác CCHC. 
UBND xã đã tổ chức họp, giao ban triển khai Công tác Thi đua, khen thưởng gắn với việc thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính.
  3. Về kiểm tra cải cách hành chính:
UBND xã đã ban hành Kế hoạch số 08/KH-UBND ngày 04 tháng 01 năm 2018 về việc kiểm tra công tác cải cách hành chính.
Hằng năm, thông qua các buổi giao ban, hội nghị hàng tháng, hàng quý, UBND xã đã báo cáo công tác cải cách hành chính. Thường trực UBND xã thường xuyên kiểm tra, đôn đốc công tác tiếp nhận và trả kết quả tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả qua đó kịp thời uống nắng, khắc phục những hạn chế trong công tác cải cách hành chính của địa phương. 
4. Về công tác tuyên truyền CCHC 
Đã ban hành Kế hoạch số: 05 /KH-UBND ngày 04 thang 01 năm 2018 về Tuyên truyền Cải cách hành chính năm 2018.
UBND xã đã chỉ đạo Ban VHTT xã thực hiện tuyên truyền lĩnh vực cải cách hành chính bằng các hình thức như tuyên truyền trên loa đài, các băng rôn khẩu hiệu và trên trang thông tin điện tử xã. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH
1. Cải cách thể chế
a) Xây dựng và ban hành các VBQPPL của địa phương 
Trong quý I, UBND xã đã tổ chức triển khai thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản mới có hiệu lực năm 2018; 
b) Rà soát VBQPPL của xã, 
- Việc thực hiện rà soát các VB QPPL, số lượng các văn bản có chứa nội dung TTHC đã được rà soát 01 văn bản, kết quả xử lý các vấn đề phát hiện trong quá trình rà soát: không; số văn bản đề nghị điều chỉnh, hủy bỏ: không.
- Các đề xuất kiến nghị nhằm cải cách TTHC trong các lĩnh vực liên quan của đơn vị.  
c) Tổ chức thực hiện và kiểm tra thực hiện các VB QPPL: 
- Tình hình triển khai thực hiện các VB QPPL tại đơn vị; trong đó nêu rõ số VB QPPL phải triển khai thực hiện tại đơn vị theo quy định, số VB QPPL đã được triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời và đúng quy định.
- Tình hình kiểm tra việc thực hiện các VB QPPL tại đơn vị; trong đó, nêu rõ số VB QPPL được kiểm tra thực hiện so với tổng số VB QPPL hiện hành; xử lý các vấn đề phát hiện qua kiểm tra: Số văn bản quy phạm pháp luật được kiểm tra trong quý I/2018 là: 01 văn bản
2. Cải cách thủ tục hành chính 
- Về rà soát, đánh giá, cập nhật các thủ tục hành chính theo quy định.
Thực hiện quyết định hàng năm của UBND tỉnh ban hành kế hoạch rà soát, đánh giá TTHC theo quy định tại Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Chính phủ về kiểm soát TTHC. Ngay từ đầu năm UBND xã Lộc Hòa đã ban hành Kế hoạch kiểm soát thủ tục hành chính để tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả.
- Kết quả thực hiện kế hoạch, nêu rõ mức độ hoàn thành kế hoạch, việc xử lý các vấn đề phát sinh sau rà soát: UBND xã Lộc Hòa đã thực hiện tốt công tác rà soát tục hành chính tại đơn vị mình.
- Việc thực hiện các phương án đơn giản hóa TTHC theo quy định, nêu rõ kết quả sửa đổi, bổ sung, thay thế hoặc bãi bỏ, hủy bỏ TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của đơn vị: Không
- Việc công bố, cập nhật TTHC: Đơn vị đã thực hiện đầy đủ đúng theo quy định.
- Kết quả thực hiện tiếp nhận, xử lý phản ánh kiến nghị của cá nhân, tổ chức đối với TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của đơn vị. Trong quý I UBND xã chưa nhận được các phản ánh, kiến nghị của các cá nhân, tổ chức về các văn bản hành chính, hành chính đối với việc áp dụng TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của địa phương. UBND xã cũng đã niêm yết địa chỉ tiếp nhận phản ánh, kiến nghị đúng theo quy định.
- Về Công khai thủ tục hành chính: Tình hình thực hiện công khai TTHC theo quy định tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của UBND xã Lộc Hòa theo hình thức Bảng niêm yết thủ tục hành chính thực hiện theo cơ chế một cửa đạt tỷ lệ 100%.
3. Cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước
a) Xây dựng và thực hiện nội quy, quy chế làm việc của đơn vị
- Trong quá trình triển khai thực hiện, Đảng ủy, HĐND, UBND xã đã chỉ đạo bộ phận cải cách hành chính xây dựng và sửa đổi bổ sung quy chế làm việc qua từng năm để phù hợp với công việc như: Lịch làm việc, các thủ tục nhận, giải quyết hồ sơ, bên cạnh đó, UBND xã chỉ đạo bộ phận cải cách hành chính luôn cập nhật những thông tin, văn bản mới nhất về công tác cải cách hành chính để kịp thời triển khai áp dụng, đảm bảo giờ giấc làm việc, không gây phiền hà cho các cá nhân tổ chức, giải quyết hồ sơ đúng theo quy trình, đảm bảo nhanh gọn.
b) Kiểm tra, đánh giá tình hình tổ chức và hoạt động của cán bộ, công chức trong cơ quan: Hằng năm, UBND xã đều ban hành kế hoạch kiểm tra CCHC tại bộ phận TN & TKQ. Qua đó đã kịp thời uống nắng những việc làm sai trái trong thực hiện nhiệm vụ, nâng cao hiệu quả cải cách hành chính.
c) UBND xã đã thực hiện nghiêm túc Quyết định số 07/2014/QĐ-UBND ngày 14/4/2014 của UBND huyện ban hành Quy chế văn hóa công sở tại các cơ quan chuyên môn và UBND các xã, thị trấn thuộc huyện Phú Lộc.
d) Thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông
- Số TTHC giải quyết theo cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông: Trong quý I/2018 đã tiếp nhận 97 hồ sơ, đã giải quyết 94 hồ sơ, còn 03 hồ sơ đang thu lý.
- Việc trang bị cơ sở vật chất, bố trí cán bộ, kinh phí phục vụ thực hiện cơ chế một cửa: Về cơn bản trang thiết bị tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả được bố trí phù hợp để thực hiện tốt nhiệm vụ cải cách hành chính.
- Việc thực hiện niêm yết công khai, cập nhật sổ sách theo dõi tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả được thực hiện theo đúng quy định, 
- Chất lượng trình độ chuyên môn nghiệp vụ, tinh thần thái độ phục vụ nhân dân, ý thức kỷ luật của đội ngũ cán bộ, công chức thông qua thực hiện cơ chế một cửa. Cán bộ trực tiếp thực hiện đều có trình độ chuyên môn từ trung cấp trở lên và được tham gia tập huấn nghiệp vụ công tác CCHC.
4. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức
a) Hiện tại UBND xã Lộc Hòa đã Xây dựng chuẩn mực đạo đức cán bộ, công chức của xã, tình hình sử dụng thời gian làm việc đúng theo quy chế làm việc của cơ quan, qua kiểm tra không có người vi phạm nội quy, quy chế của cơ quan; không có cán bộ, công chức đi muộn về sớm, sử dụng thời gian làm việc vào việc riêng... 
b) Về công chức cấp xã 
Thực hiện các quy định về tiêu chuẩn chức danh đối với cán bộ, công chức cấp xã. Về công chức cấp xã: Số lượng là 21 định biên đạt tỷ lệ 100% theo Nghị định 92/CP.
- Thực tế số lượng, chất lượng cán bộ, công chức cấp xã: tỷ lệ 100% công chức cấp xã đạt chuẩn theo quy định.
c) Thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng
Hằng năm UBND xã tạo điều kiện để cán bộ, công chức tham gia tập huấn, đào tạo chuyên môn nghiệp vụ do tỉnh và huyện tổ chức nhằm đáp ứng yêu cầu cải cách hành chính trong tình hình mới.
5. Cải cách tài chính công:
a) Tình hình triển khai các chính sách thuế, thu nhập, tiền lương, tiền công, chính sách an sinh xã hội:
  UBND xã luôn thực hiện thu thuế đúng theo quy định và nộp đầy đủ lên kho bạc nhà nước;
Tiền lương tiền công của cán bộ công chức được chi trả đảm bảo theo hàng tháng.
Chính sách an sinh xã hội, luôn thăm hỏi và động viện các gia đình gặp khó khăn hoạn nạn, chi trả đầy đủ các chế độ liên quan đến người nghèo.
Thực hiện cơ chế khoán biên chế Thực hiện theo Nghị định 92/CP với chỉ tiêu biên chế là 21 định biên.
b) Thực hiện đổi mới cơ chế quản lý đối với cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập
- UBND xã đã thực hiện cơ chế tự chủ theo Nghị định số 130/2005/NĐ-CP của Chính Phủ; Nghị định số 117/2013/NĐ-CP ngày 07/10/2013 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung Nghị định số 130/2005/NĐ-CP) và đã  ban hành quy chế chi tiêu nội bộ và quản lý tài sản công, hằng năm đều chi trả thu nhập tăng thêm cho cán bộ công chức.
c) Đẩy mạnh xã hội hóa, huy động các nguồn lực chăm lo phát triển giáo dục và đào tạo, y tế, dân số - kế hoạch hóa gia đình, thể dục, thể thao
Công tác khám chữa bệnh: Tổng số lượt khám bệnh đạt kế hoạch năm; Các chương trình y tế dự phòng, chương trình tiêm chủng mở rộng: Số trẻ tiêm chủng đầy đủ đạt kế hoạch.
6. Hiện đại hóa hành chính
a) Về ứng dụng công nghệ thông tin ( CNTT)
Trang thông tin điện tử của UBND xã đã hoạt động ngày càng đi vào chiều sâu, thời gian qua đã góp phần nâng cao hiệu quả của công tác tiếp nhận, giải quyết hồ sơ. Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết công việc được lãnh đạo quan tâm đầu tư thích đáng và đã đi vào nề nếp, mang lại hiệu quả thiết thực. Hệ thống mạng LAN và mạng WAN được kết nối mạng cáp quang đến với cơ quan Đảng và cơ quan Nhà nước hoạt động ổn định đáp ứng cho việc triển khai ứng dụng
b) Áp dụng, duy trì ISO trong hoạt động của cấp xã.
Hiện nay UBND xã Lộc đã áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008 
c) Tình hình triển khai xây dựng trụ sở cơ quan hành chính
Năm 2013, Khởi công xây dựng nhà cải cách hành chính, với tổng diện tích 75m2 đảm bảo thuận tiên cho việc đi lại và giải quyết hồ sơ cho người dân và doanh nghiệp.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những ưu điểm
- Sự phối hợp đồng bộ, nhịp nhàng giữa các thành viên trong bộ phận CCHC đã tạo sự thông suốt từ khâu tiếp nhận, xử lý, hoàn trả hồ sơ.
Công tác CCHC theo hướng “Một cửa” tại xã Lộc Hòa là khâu đột phá tuy cơ sở vật chất còn thiếu nhưng vẫn quyết tâm thực hiện và thực hiện thành công đã nâng cao năng lực điều hành, quản lý Nhà nước của UBND xã, nhân dân tin tưởng phấn khởi, cán bộ tiếp dân vui vẻ, lịch sự thể hiện lề lối làm việc khoa học, gần dân, sát dân, lấy kết quả phục vụ nhân dân là thước đo đánh giá chất lượng cán bộ đảng viên. Tình trạng bức xúc khiếu kiện giảm hẳn, một số yêu cầu của dân được giải quyết ngay tại cơ sở nên nhân dân rất phấn khởi và tin tưởng vào vai trò lãnh đạo của Đảng bộ và chính quyền xã. 
2. Những tồn tại hạn chế trong việc thực hiện công tác cải cách hành chính
Công tác cải cách hành chính là nhiệm vụ quan trọng đòi hỏi thực hiện phải đồng bộ từ tư tưởng chỉ đạo, trình độ cán bộ đến cơ chế vận hành. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số tồn tại, hạn chế đó là:
- Việc áp dụng giải quyết theo chương trình cải cách hành chính ở một số lĩnh vực còn gặp khó khăn, như lĩnh vực đất đai, giải quyết tranh chấp, lấn chiếm đất đai. Công việc thực hiện nhiệm vụ theo yêu cầu ngày càng cao, đội ngũ cán bộ làm công tác cải cách hành chính làm theo nhiệm vụ chuyên môn đơn thuần, chưa được đào tạo nghiệp vụ về công tác cải cách hành chính đảm bảo theo tiêu chuẩn và chưa đáp ứng theo yêu cầu với tình hình thực tế hiện nay.
- Một số bộ phận nhân dân chưa hiểu hết ý nghĩa, mục đích của việc cải cách hành chính, cải cách thủ tục hành chính nên việc liên hệ giao dịch công việc của công dân với bộ phận tiếp nhận và trả kết quả còn gặp nhiều khó khăn, vẫn còn tình trạng trực tiếp gặp bộ phận chuyên môn, không qua bộ phận một cửa.
- Các trang thiết bị phục vụ cho bộ phận tiếp nhận và trả kết quả vẫn chưa đáp ứng đầy đủ nhu cầu giải quyết công việc tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ
1. Tiếp tục đào tạo, nâng cao năng lực trình độ, thiết bị hỗ trợ công nghệ thông tin cho cán bộ công chức trong công tác cải cách hành chính. 
2.Tiếp tục thực hiện Hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008 và đẩy mạnh công nghệ thông tin vào quản lý nhà nước theo kế hoạch triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý hành chính.
3. Tạo điều kiện thuận lợi nhất về cơ sở vật chất như phòng làm việc, máy móc, thiết bị, kinh phí phục vụ nhiệm vụ CCHC “Một cửa”, áp dụng công nghệ thông tin trong quá trình tác nghiệp, thực hiện ngày càng hiện đại hóa công tác quản lý nhà nước ở địa phương.
4. Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát chặt chẽ công tác CCHC, kiểm tra chất lượng, hiệu quả của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả tại UBND xã. Đề cao vai trò trách nhiệm của đ/c CT và PCT.UBND xã trong việc CCHC theo hướng “Một cửa” liên thông.
V. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Cấp trên cần tiến hành đầu tư trang thiết bị cơ sở vật chất để UBND xã sớm thực hiện theo đề án một cửa hiện đại cấp xã nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức và công dân khi đến giao dịch đảm bảo tính công khai, minh bạch trong quá trình giải quyết công việc; từng bước đơn giải hoá các thủ tục hành chính.
2. Thường xuyên mở các lớp tập huấn liên quan đến công tác cải cách hành chính, như lớp tập huấn về triển khai áp dụng cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3,4 cấp xã.

Nơi nhận:	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Phòng Nội vụ huyện;	CHỦ TỊCH
- UBND huyện;
- Đảng ủy; HĐND xã;
- Lưu: VT.	



	      Nguyễn Hiểu
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